



# 余生,再不会去爱一个让我廉价的人

今年上半年,婉清和丈夫办理了离婚手续。走出婚姻登记处,她礼节性地和这名同床共枕10年的男人作了最后道别,然后潇洒地甩了甩长发,大踏步向前走去。她相信,只要忘记以往不愉快的经历,在情感上不再依附任何人,她的人生将会收获不一样的精彩。

婉清是一名漂亮聪慧的女人,人见人爱,没结婚之前,不知有多少男人拜倒在她石榴裙下,而她唯独对前任丈夫原野情有独钟,并不顾家人反对嫁给了他,结果这场婚姻以失败收场。近日,笔者和她相约在她新买的公寓里见面,听她讲述了她的情感故事。

口述:婉清 实录:纪瑾

## 顶着万般阻碍,我们终于走到一起

我16岁那年就爱上了原野,他是我的初恋,也是我的丈夫。我是一个对感情很执着的人,爱上了就不顾一切,只要他幸福,为他做牛做马都愿意。只是,我并没有得到相对平等的爱。这种不平等在婚后我才发现,但我并没有因此而放弃对他的爱。我天真地认为:我的真心付出总有一天会感化他,他会像我爱他一样爱我。

原野的家境不错,父亲的生意很成功,母亲是一名医生,家里就他一个独子,他

从小到大几乎是要风得风,要雨得雨,这也使得他非常自我,不太懂得体谅别人。

我父母都是公司的普通职员,省吃俭用把我们三姐妹培养成人。当初和原野谈恋爱时我父母就担心我们高攀不起,而原野那种大少爷脾气也使我父母担心我以后免不了会受委屈。

如果说我嫁给原野是“攀龙附凤”,贪图荣华,我还真不是那种人,我当初爱上他时并不了解他的家境,这一点原野心里比谁都清楚。可是,原野父母却不这

么认为,他们一直认为我是贪图荣华才和他儿子交往的,为此,他们一直不同意我俩在一起,直到我过门后,他父母都从未给过我好脸色。

现在回想一下,发现人其实很奇怪的,别人越是阻拦的事,就越想去尝试。我俩也一样,当初无视双方父母的反对和劝告,不顾一切地认定了对方。

后来,双方父母看到我俩确实动了真情,再也没有阻拦过。就这样,我俩顶着万般阻碍终于走到一起。

## 在爱情面前,我是如此地卑微

然而,婚后的生活并非我想象的那般幸福。我和原野同样都要上班,工作能力不分上下,收入也差不多,我下班后回到家要打理所有家务,而他却做甩手掌柜,从来不进厨房,也从不洗衣服。

他父母虽然在事业上都有所成就,思想却很保守。结婚之前,他父母就希望我婚后不要再外出工作,好好在家相夫教子。可是,那份工作能够发挥我的才华,我喜欢那份工作,所以婚后我一直舍不得放弃。

对于这一点,原野是站在他父母那边的,我想这也是他做甩手掌柜的原因。后来在他的强烈要求下,我辞去了工作,放弃了爱好和圈子,只陪他做他喜欢的事情,成天围着他一人转。

虽然有好一段时间我都会为我的选择感到后悔,但是因为爱他,我还是尽力去做一名合格的“贤妻”。平时除了为他煲汤做饭,打理家务,闲来我会把以往的工作才华发挥在家庭中。以前我是从事服装设计工作的,自从成为家庭主妇后,原野和我的衣服全部由我精心设计,然后再量身定制。每次穿上我所设计的衣服,原野都会把我夸得心花怒放。也就唯有此时,才能够稍稍缓释我辞去那份工作的悔意。

也许沉浸在爱情当中的女人都像我一样看不清人的本质。由始至终,我都认为原野是爱我的,就像我爱他一样。可是扮演“贤妻”这个角色还不到3年,原野就开始经常不归家,我

明显感觉到我俩之间开始有了“距离感”。

原野性格无常,听不得半句怨言,为了顺应他,预防矛盾产生,我虽然对他经常不归家感到不满,却从来没有责问过他,包括他的手机,不经他的允许我都不会去看。

说实在的,有时我也会为我们之间的情感问题深感郁闷,直到那个时候,我才发现想找个说说心里话的朋友都没有。自从退出朋友圈,回归家庭以后,我已经好久没有和好友们联系了。我就想不明白,怎么我在爱情面前就变得如此卑微了呢?没有自我,没有爱好,整个儿一男人的附属品、一个日日期盼得到男人施舍爱的小女人!我也为此经常开导自己,为了爱情,付出这些也是正常现象吧!



漫画:张一凡

## 他出轨了,还在我面前装得若无其事

可是事实证明,我的所有付出,在原野看来都是理所当然的。后来他还做出了一件令我无法原谅的事情,在我们婚后第8年,他出轨了。

和他结婚后,他父母一直希望能够尽快抱上孙子,然而这些年来我却始终没能怀上孩子。为此原野妈妈专门找了名医为我俩诊治,诊断结果是我和原野在某些方面无法兼容,也就是说他和其他女人、或者我和其他男人都可能有生育机会,唯独我不行,除非做试管婴儿。

为了能够怀上他的孩子,我愿意去做试管婴儿,受多大痛苦我都能忍受。当我把这一想法告诉他时,他却不同意,理由是不想让我受这种罪。我当时只感到一种温暖在心底流淌。关键时刻,原野还是向着我的。

我就是这么容易知足的人,他对我的一丁点好我都能感动好久,从来没有任何防备心理。我也从未想过,他会做出对不起我的事,而且演技还那么成熟。

婚后第3年,就有朋友提醒我,说看到他带着其他女人去夜总会。后来,有朋友提醒我,说他和一个打网球的女人走得很近。直至后来我发现他出轨,而他出轨的对象就是那个打网球的女人。更令人难以置信的是,他曾经还介绍那个女人和我认识,我们还一起打网球,其实当时他俩已经有了不正常关系,而且还秘密维持了好几年,而他在在我面前却装得若无其事,一副清清白白的样子。我不得不佩服

他的演技!

为什么我以善意的眼光去看世界,而世界回复我的却是人性的阴暗面。我无法接受他对我的欺骗,我也为此深陷于痛苦中不可自拔。

我曾想过一死了之,后来想想不值得为这种薄情之人放弃我的生命。其实真正让我看到希望的是张幼仪,她的情感故事伴随我度过了情感低潮期。她怀孕时遭遇丈夫徐志摩的抛弃,坚强的她却没有被悲伤击垮,而是一面独自带着幼子生活,一面努力读书,还发展起了自己的事业。年过半百时,她还与一位名叫苏纪之的医生结为夫妻。她品尝过了大半生的苦涩,到了晚年终于拥有了自己的幸福。

我想,我爱的人背叛了我,我固然痛苦,但在时间的长河里,所有的痛苦失望,终究都是会流逝的。经过一番内心挣扎,我向原野提出离婚,除了我的随身行李,我没有要他一分钱财。在他面前,我已输了爱情,但是不能输了自尊。我相信通过我的努力,我会积累属于自己的财富。

余生,我再也不会去爱一个让我廉价的人,我不要成为任何人的附属,也不要任何人面前轻贱自己的价值。原野让我学会自尊、自信、独立、坚强,也让我相信做人虽然需要存有善意,但也不要低估潜在的恶。(应采访对象要求,文中人物姓名均为化名。)